

两年内,张店工业生产总产值 要“抬头”翻番

亩均税收从不足万元到百万元

出清低效用地 张店这样干

去年累计发放“技改专项贷”7000万元

2023年80%以上企业订单充足

今年投入过亿资金支持创业创新

年内新增就业机会不少于1万个



03版

淄博首创“双百工程”是个怎样的“新物种”?

05版

政务“跑团”能给博山带来什么?

韩凯 吴昊成



稷下谈

如何提高政府服务效能?如何优化营商环境?这是所有城市面临的必答题。近日,淄博市博山区推出的政务“跑团”让人眼前一亮。帮办代办这一做法其实并不新鲜,但像博山区这样把这种做法制度化、建立专门的“跑手”队伍、

明确工作流程和服务体系的,还是比较少见的。

企业是地方财政的源头活水,项目是地区发展的加速引擎,提高政府服务效能、优化营商环境,必然要围绕服务企业 and 项目做文章。企业也好,项目也罢,往小了说,关系到一群人的收入;往大了说,影响着—个城市的前途。这就要求我们时时刻刻站在企业和项目的角度考虑问题,不

但要有求必应,还要主动上门;不但要服务到位,还要想到前头。让政府的办事员变成企业的办事员,把企业的事当成政府、部门的事,有这样一个等着为企业服务的“跑团”在,我们才能真正把服务送到企业身边,把关怀送进企业家的心怀。

淄博是一座重视企业和企业家的城市。我们中心城区最核心的区域,竖立着“双

百强”企业的旗帜;我们每年的一号改革工程,都聚焦营商环境和企业家;上至市主要领导,下至镇办科员,每人都有挂包服务的重点项目和企业。我们每年都会召开企业家大会,每年都会发布服务企业家的新政策。

为企业和项目服务是建设服务型政府的应有之义,也是政府的应尽职责。这种服务应该是无差别的,企业有大

小,但事关企业发展的事无大小。企业面对的服务主体有层级差别,但服务的标准不应有差别。如今的小企业,完全有可能成为明天的巨无霸。因此,无论是何等规模的企业,我们都应该像对待一个生命体一样,扶持它、培育它,从它的创立到完结,我们都应该提供无差别的全生命周期服务。

相关新闻详见04版